



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМОВ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 36 (134).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 22 НОЯБРЯ 1984 г.

ЦЕНА 1 коп.



УСПЕХА ТЕБЕ, КОМСОМОЛИЯ!

IX отчетно - выборная конференция АГУ выразила итоги работы, сделала выводы из наконеценного опыта, наметила перспективы дальнейшего усиления роли комитета ВЛКСМ в подготовке высоквалифицированных специалистов.

Конференция многих ее делегатов и приглашенных запомнилась как яркий праздник молодости, задора, боевитости. Аозунги, плакаты, стендгазеты — вся наглядная агитация утверждала, что комсомол — надежный резерв нашей партии, авангард советской молодежи.

Перед началом звучали песни, марши, делегации скандировали: «Ленин, партия, комсомол», «XXVII съезду КПСС — отличную учебу!», «Революция продолжается, революция — это мы», «И вечный бой, покой нам только снится» и др.

На конференцию были приглашены инструктор отдела науки и учебных заведений Алтайского краевого комитета партии Н. И. Калинин, секретарь Центрального района партии А. К. Мышин, секретарь крайкома ВЛКСМ В. А. Тарасова, секретарь Центрального района комсомола Е. Н. Денисова, секретарь парткома АГУ А. П. Власов, члены парткома, проректоры, деканы, секретари партбюро факультетов, руководители общественных организаций, представители.

С отчетным докладом о проделанной работе и задачах комсомольской организации университета выступил из Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» и речи Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко на Всеармейском совещании секретарей комсомольских организаций, выступила секретарь комитета ВЛКСМ В. В. Калашников.

В выступлениях секретаря комсомольского бюро преподавателей и сотрудников А. Шиморина, комиссара ОКО О. Пронина, студентов Э. Гришина, М. Олейниковой, В. Бычкова, В. Савинкова, И. Коврижных, О. Криволуцкого, В. Хилюка, проректора по учебной работе профессора Е. Н. Тихонова освещены учебные, трудовые, идеино-воспитательные, нравственные, бытовые проблемы. Вскрыты и основные причины негативных явлений, подвергнуты критике недостатки.

На конференции выступил секретарь Центрального района партии А. К. Мышин. Участники конференции пришли к постановлению, главные его пункты:

— считать основным направлением работы комсомольской организации университета подготовку к дистанционной встрече XXVII съезда КПСС, 40-летия Великой Отечественной войны, XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве;

— комитету ВЛКСМ, бюро факультетов, комсомольской организации преподавателей и сотрудников перестраивать стиль руководства для перевнесения центра воспитательной работы в комсомольские организации академических групп, решительно избавляться от формализма, заорганизованности;

— считать одним из главных направлений — работу по повышению качества успеваемости студентов и, прежде всего, по общесистемным дисциплинам. Считать успеваемость одним из важнейших показателей при проведении ОПП;

— шире пропагандировать опыт лучших групп. Ввести взаимный контроль группы в ходе смотра-конкурса. Итоги смотра, посвященного 40-летию Великой Отечественной войны, подвести 25 апреля 1985 года;

— штабу «Абитуриент» в срок до 1 января 1985 года изучить передовой опыт и утвердить систему работы с карточками абитуриентов, разработать план совместной профориентации с кафедрой педагогики и психологии;

— продолжить совершенствование контрапропагандистской работы, повысить роль комсомольских организаций в формировании у молодежи непримиримости к буржуазной идеологии. С этой целью активизировать работу интерклуба «Рот Фронт».

В комсомольской организации АГУ — крепкий коллектива. Вновь избранный комитет ВЛКСМ сумеет мобилизовать юношей и девушек на успешное выполнение решений партии и правительства, на достойную встречу XXVII съезда КПСС, 40-летия Великой Победы и XII Всемирного фестиваля молодежи в Москве.

Успехов тебе, комсомолия!

Н. МАРКЕЛОВА.
НА СНИМКЕ: студент
ЭФ Олег Павлов у знамени
комсомольской организации
АГУ.

ФОТО А. ГУНЬКОВА.

РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ, СЛЕДОВАТЬ УКАЗАНИЯМ ПАРТИИ

Главная задача студента — хорошо учиться. В нашем университете есть на кого равняться. Это Ленинские стипендиаты Ирина Якимова, Алексей Юдинцев, Людмила Кулакова. Аттестационную сессию на «отлично» сдали 228 студентов. Многие из них умело сочетают хорошую учебу с общественной работой. Пятьдесят всех групп имеют стопроцентную успеваемость. Выше средней успеваемости комсомольского актива АГУ. Без троек учатся большинство членов комитета ВЛКСМ, фахультетских бюро.

К сожалению, отмечается снижение качественной успеваемости студентов в целом по университету. Особенно это заметно на ЮЮФ, ЭФ, ФФ, МФ, ФилФ. Как же могут влиять комсомольские бюро факультетов, комитет ВЛКСМ на повышение успеваемости? Главным образом должна активизировать свою деятельность УВИ: анализировать причины низкой успеваемости, настойчивее подавать свои предложения деканатам и добиваться их реализации. Они должны иметь на факультетах свое веское слово при решении принципиальных вопросов: распределении стипендий, мест в общежитии, отборе в ССО и т. д. А пока что роль учебно-воспитательной комиссии признана как в комитете комсомола, так и на факультетах.

В Постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» говорится о необходимости «настойчиво формировать у молодых людей марксистско-ленинского мировоззрения, классового самосознания, непримиримости к буржуазной идеологии». С этой целью активизировать работу интерклуба «Рот Фронт».

В комсомольской организации АГУ — крепкий коллектива. Вновь избранный комитет ВЛКСМ сумеет мобилизовать юношей и девушек на успешное выполнение решений партии и правительства, на достойную встречу XXVII съезда КПСС, 40-летия Великой Победы и XII Всемирного фестиваля молодежи в Москве.

Успехов тебе, комсомолия!

Н. МАРКЕЛОВА.
НА СНИМКЕ: студент
ЭФ Олег Павлов у знамени
комсомольской организации
АГУ.

ФОТО А. ГУНЬКОВА.

шении секретарей комсомольских организаций К. У. Черненко сказал: «Мы можем и должны сделать наше общество таким, чтобы оно во всем отвечало самым высоким, самым требовательным представлениям о социализме. Тем представлениям, которые научно обосновали Маркс, Энгельс, Ленин, Тэм предста- влены, которые вдохновляют нас на выполнение этой задачи напряженными усилиями комитета ВЛКСМ в области идейно-воспитательной работы, важное место в которой в свете решений ионинского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС занимает контрапропагандистская деятельность. В комитете ВЛКСМ действует школа политинформаторов, занимающаяся пропагандой опыта лучших, освещаются итоги смотра-конкурса Много недостатков и в процедуре подведения итогов.

Разговор о качестве обучения неотделим от проблем нового набора. Особое значение приобретает профориентационная работа в течение года: привлечение абитуриентов из школ города и края, ПТУ, промышленных предприятий колхозов и совхозов. Круглогодичный штаб «Абитуриент» (отв. М. Касьянова) неплохо поработал в этом направлении в прошлом году. Много лекций об университете прочитано студентами МФ, ФФ, БиоФ. Постарались учесть в рассказе о специальностях будущих абитуриентов в день открытых дверей штабом ФФ, ЭФ, ЮФ. Особенность в том, что работа по профориентации летом, во время вступительных экзаменов.

На Всеармейском совещании секретарей комсомола участвует в агитпоходе по местам боевой, революционной и трудовой славы. Жизненно важной оказалась инициатива ССО «Русичи» по проведению операции «Память». Теперь по итогам этой операции подводятся итоги краевого социалистического соревнования среди студенческих отрядов. Традиционной фор-

мой участия наших студентов во Всесоюзном агитпоходе являются «Снежные десанты». Зимой этого года два батальона его под руководством А. Гунькова (ИФ) и Ю. Драпицникова (ЮФ) прошли по селам Красногорского и Тюменцевского районов.

Много еще предстоит в проведении общественно-политической практики, еще не изжит формализм в этой работе, низок охват студенчества шефской деятельностью, отделениями ФОП.

Стройотрядами университета первые за трудом семестр освоено более 1 млн. рублей капитальныхложений. Значительно превышенными договорами обязательства ССО «Бремак», «Арика», «Славянка», «Пламя», «Инвар», «Скиф». Полная преемственность в руководстве «зонального» штаба ССО — также характерная черта последних двух трудовых семестров в университете. Радуют растущие связи комсомольцев университета и Тюменцевского района. Второй год в Тюменце работает отряд безвозмездного труда «Искра».

Большие требования предъявляются к качеству воспитательной работы в общежитиях, бытовым условиям и отдыху в них. Комитету комсомола предстоит большая работа в том направлении, чтобы общежитие стало домом не только уютным и чистым, но и местом, где можно хорошо подготовиться к занятиям, интересно провести свободное время.

За последний год комитет ВЛКСМ резко ослабил контроль за работой штаба «Комсомольского проекта». Новому составу «КП» предстоит много сделать, по отлаживанию системы дежурств в корпусах университета. Необходимо предавать гласности случаи варварского отношения к учебному оборудованию, мебели.

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, XIX съезда ВЛКСМ, Постановления «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», решил К. У. Черненко на Всеармейском совещании секретарей комсомольских организаций, что студенты университета сделают все для выполнения больших задач в борьбе за качество знаний, за воспитание идейно убежденных борцов, за дело совершенствования развитого социализма.

В. КАЛАШНИКОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ.



